

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997

21 ЯНВАРЯ

ВТОРНИК

9 (8079)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

РАБОТА ВОЗБНОВЛЯЕТСЯ

13 ДНЕВНЫЕ новогодние «каникулы» в начале января на предприятиях края практически выбили район из налаженного ритма поставок промышленных и продовольственных товаров.

И хотя на руках работников торгового отдела администрации и ряда предприятий, занимающихся самовывозом, имеются договоры о поставках на общую сумму свыше 300 миллионов рублей, первые машины уйдут за товаром только в ближайшие дни. Из Красноярска поступит сгущенное молоко, а из Ачинска — десять тонн муки, в которой сегодня остро нуждаются предприятия, производящие хлебопекарные изделия и выдающие хлеб работникам бюджетных организаций под заработную плату.

СРЕДСТВ ПОКА НЕ ХВАТАЕТ

16 БИБЛИОТЕК и 20 клубов района испытывают острый недостаток периодической литературы в читальных залах из-за катастрофического отсутствия средств в местной казне.

Из 34 миллионов рублей, необходимых учреждениям культуры для проведения подписной кампании, районная администрация смогла изыскать только одну треть необходимой суммы. Сотни студентов, школьников и просто читателей пока остаются лишены возможности воспользоваться необходимой им литературой, какой всегда изобиловали библиотеки.

Обращения же директоров учреждений культуры к руководителям различных предприятий и организаций с просьбой о помощи пока остаются безответными. Хотя надежд на то, что найдутся все же спонсоры, в библиотеках не теряют.

ВЫХОД НАЙДЕН

ДЕСЯТКАМИ миллионов рублей исчисляются суммы долгов бюджетных учреждений села Кежма пекарне, выдающей хлебопекарную продукцию под заработную плату.

Судление милиции задолжало уже около семнадцати миллионов рублей, сельская администрация и управление народного образования — по 20 миллионов рублей. А лидером по долгу стало Кежемское ПУЖКХ — 70 миллионов рублей.

Ставшиеся пять тонн муки обеспечат нормальную работу пекарни на протяжении только одного месяца, и потому ее владельцы попросили часть задолженности погасить натуральным продуктом. Лишь благодаря совместным усилиям торгового отдела администрации и ПХП «Нива» был найден приемлемый выход, а в ближайшие дни в адрес пекарни будет отправлено десять тонн муки.

НЕЧЕМ ЛЕЧИТЬ ЖИВОТНЫХ

ОТСУТСТВИЕ медикаментов, недостаток медикаментов и прекращение их централизованных поставок в лечебные учреждения грозят остановкой деятельности Кежемской районной ветеринарной станции.

И если на продуктивные виды животных, таких как крупно- и мелкорогатый скот, какие-то вакцины еще поступают, то для лечения домашних животных — кошек, собак, домашних птиц и прочих — ни вакцин, ни медикаментов нет. По этому поводу руководитель ветстанции Д. И. Усольцев даже невольно посетил: «Очевидно, скоро мы будем вынуждены перейти на простое предоставление консультаций по телефону, вместо оказания квалифицированной помощи специалистами».

ПЕРЕНОСИТСЯ НА ФЕВРАЛЬ

СЛОЖНОЙ продолжает оставаться ситуация на строительстве девятиэтажного дома № 211 для жителей зоны застройки водохранилища Богучанской ГЭС. Как сказал нашему корреспонденту директор фирмы «Город» строительной компании «Гидрострой» АО «Богучангэстрой» А. Н. Демеников, намечаемая ранее сдача в эксплуатацию двух подъездов, а это 71 квартира, переносится на февраль.

Причина этого одна — отсутствие финансов. За все время строительства объекта подрядчик не получил ни копейки. Сегодня тормозом в его работе является отсутствие счетов учета электроэнергии, сантехнического оборудования, кабеля для радиоточки квартир, кровельного железа и другого.

Несмотря на трудные условия, продолжают работы на девятиэтажке бригады монтажников-бетонщиков И. В. Мануса, плотников — столаров И. С. Кабырова, сантехников С. В. Комарова, отделочников Л. Г. Груздевой и В. Е. Жбанова. А также представители субподразрядных организаций: гидроремонтники (ГЭМ), лифтеры («Красноярсксифлиремонт»), связисты (АО «Связь»).

ПОБЕДА В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

7 ЯНВАРЯ, в Крещение, работники КОС-17 вместе со своими детьми посетили музей.

Это было впервые, чтобы около 30 человек пришли на мероприятие. Некоторые даже всей семьей.

Сотрудники музея провели экскурсию, пригласили посетителей выпить чаю, предложили викторину, в которой победил Павел Баранов. Каково же было удивление всех, когда они узнали, что ему в Крещение исполнилось 7 лет. Победить в свой День рождения — чем не лучший подарок.

Информация подготовлена
К. ДАНИЛЕНКО, В. ЗЫКОВ, Г. БАРАНОВСКАЯ.

★ КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

Многое хочется узнать

В наступившем новом году наша газета решила изменить традиции и продолжать рубрику «Колонка читателя». Комментарии материалов помогают нам в работе, и читатели узнают, каким образом оценивают газету «СП».

Сегодня обзор первых семи номеров «СП» за 1997 год провела Лидия Александровна ЗАКИБЕВА, заведующая ЦРА: — Рассказ В. Немцышева «Пожино, на Новый год» оставил сильное впечатление после прочтения. Во-первых, он интересно написан. Во-вторых, вспоминаются упоминутые в нем Жадан и Васюра (оба ныне покойные). А еще तो Новый год, когда Жадан к праздничному столу в Кежме все же успевает, а Немцышев, как мы потом узнали, нет. В третьих, по-иную начинаешь ценить красоту дня и прелесть жизни, зная, что в любой момент можно попасть в экстремальную ситуацию.

Име, как читатель, нравятся материалы из деревни и о деревне. Хочется знать, как они живут, что там происходит. Об этом нам рассказала Е. Первухина в заметках под рубрикой «Сложная поездка». Хочется отметить интервью В. Зыкова с Т. Я. Мухомовой «Работы хватает» и К. Даниленко с В. В. Удирхизим «Неотъемлемая часть образования». Очень хорошо, что в них велся рассказ об отделах и службах, ведь мы о них, порой, мало знаем. Думаю, что на эту тему журналистам стоит писать — это интересно.

Своевременно и кстати были даны материалы А. Климовой и Л. Кулишовой о гриппе (в № 6 от 14 января). Заведующая детской поликлиникой дала интересные практические советы, которыми можно смело пользоваться. Вообще врачам нужно больше внимания уделять в заметках практической стороне вопроса и почаще выступать в газете.

Еще хочу отметить, что с удовольствием читаю материалы под рубриками «Наши консультации» и «Это интересно». Не всегда можно обратиться к специалистам за консультацией, а у вас есть преемственность. Также не всегда знаешь, что интересно, что происходит вокруг нас, а знать хочется.

Вы часто пишете о людях, помогаете их портреты — это хорошо. Много пишет культура о своих мероприятиях, читатель всегда в курсе, что где происходит.

Вообще газета ваша отличается разнообразием материалов, освещены все области жизни.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

★ ДЕЛО И ЛЮДИ

Павел Владимирович ЕЛИЗАРЬЕВ работает на РСУ в ПЖРЭО. Это молодой, но уже опытный сварщик. В настоящее время он выполняет сварочные работы по заявкам ЖЗУ. Нередко к нему обращаются за помощью и водители всех подразделений предприятия.

Евгений Геннадьевич АЛЕКСАНДРОВ — кровельщик, в ПЖРЭО пришел работать недавно, но сразу показал себя с хорошей стороны. К своим обязанностям относится с душой. Работает по заявкам ЖЗУ. В данное время в РММ он занят ремонтом токарного бонса.

В летний период оба работали на КОС-17, где велась реконструкция блока емкостей.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: П. В. Елизарьев — сварщик, Е. Г. Александров — кровельщик.



★ ДЕЛО И ЛЮДИ

Необходимо заниматься производством

В ПОСЕЛКЕ Приангарском функционирует частная пекарня, которой руководит предприниматель **Леонид Иванович КИОНАЛОВ**. Здесь работает вся его семья: жена **Наталья Федовна**, сын **Ваня**, дочь **Надюша**. Совсем недавно взяли они к себе учеником пекаря **Руврика**. Молодой парень пришел сюда с желанием обучиться этому нелегкому, но полезному делу. Пока воинская часть была многочисленна, дела в пекарне шли хорошо, было для кого выпекать хлеб. Кионаловы обеспечивали им зону, воинских служащих, население Приангарского и Новой Кежмы. В конце года они производили хлеба 1 сорта 135 булок по цене 3200 и II сорта — 500 булок по цене 2500. За такие деньги не купишь хлеба даже в Кодиנסке.

Л. И. Кионалов работает с **К-100** и по взаимозачету. Мука в пекарню поступает из торговца, но они и сами производят закуп казахстанской муки через **Усть-Илимск** за наличный расчет. К сожалению, сейчас выручка от реализации изделий пекарни сильно упала, т. к. из-за большого оттока населения с каждым днем объем выпечки уменьшается. — Семь лет назад, — рассказывает **Леонид Иванович**, — я начал с кооператива «Надежда», и выпекали мы не только хлеб, но и сдобу. В то время не давали мне жить бюрократические органы, и в конце концов пришлось пре-

менно прекратить эту деятельность. Стали заниматься доставкой дров населению. За счет чего и выкарабкались. Но вот уже два года занимаюсь частным предпринимательством.

Наша страна может выйти из нужды благодаря предпринимчивым и деловым людям, тем, кто занимается производством продукции. У нас ничего не производится — в этом вся наша беда. Если бы еще давая нам кредиты, не заставляли начинать гасить их через месяц, а дали встать на ноги — дела бы пошли быстрее, лучше. А сегодня приходится выживать, — считает **Леонид Иванович**.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: **Н. Ф. Кионалов**; сын **Ваня**, ученик пекаря **Руврик**, **Л. И. Кионалов** и дочь **Надюша**. Фото автора.



★ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Декларирование доходов за 1996 год

Декларированию доходов, полученных в 1996 году, подлежат граждане, получившие доход от предпринимательской деятельности, от сдачи имущества в аренду, от продажи квартиры, жилых домов, дач (стоимостью свыше 1000-кратного размера минимальной оплаты труда), автотранспорта и иного имущества (стоимостью свыше 1000-кратного размера минимальной оплаты труда), получающие дивиденды, доходы, полученные от нескольких работодателей, если совокупный годовой доход превысил доход, исчисление с которого производится по минимальной ставке (за 1996 год 12 про 1 подоходного налога до 1200000 рублей). Декларации составляются налогоплательщиком и предоставляются лично или по почте в Госналогинспекцию по Кежемскому району (г. Кодиנסк, ул. Колесничико, д. 20 а, кабинет 21). Срок предоставления декларации — с 1.01.97 г. по 1.04.97 г.

Обращаем ваше внимание, что при заполнении декларации необходимо использовать справки предприятий о полученном доходе (бухгалтерии предприятия обязаны выдать такие справки по требованию граждан); для подтверждения расходов прилагаются счета, фактуры при наличии приходного ордера, кассового чека; для применения вычетов на гражданина, на детей и иждивенцев госналогинспекции предъявить трудовую книжку, свидетельство о рождении детей, документы, подтверждающие наличие иждивенцев (справку истребовать в ЖЭУ, администрации сельского Совета).

Физические лица вправе в течение месяца после подачи декларации в налоговую инспекцию уточнить завышенные в ней ими данные путем предоставления новой декларации взамен поданной или по согласованию с налоговым органом заявления о внесении изменений в ранее предоставленную декларацию. Расхождения, установленные по данным декларации и сведениям, имеющимся в инспекции, по истечении месяца с момента подачи декларации могут квалифицироваться как сокрытый доход с применением финансовых санкций в виде взыскания суммы сокрытого дохода и штрафа в размере суммы сокрытого дохода. Несвоевременное предоставление декларации наказывается административным штрафом в размере от 2 до 5 минимальных плат труда.

Госналогинспекция по Кежемскому району наделена на взаимосодействие и сотрудничество. По всем интересующим вопросам вы получите информацию по тел. 2-23-82.

С. ПАЛТЫУЕВА,
главный госналогинспектор — советник налоговой службы 3 ранга.

★ К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району **ВВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЛЮБЫХ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫХ ФОРМ**

- СОСТАВ ГОДОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ за 1996 год:**
1. Бухгалтерский баланс (форма 1)
 2. Отчет о финансовых результатах (форма 2)
 3. Отчет о движении денежных средств (форма 4)
 4. Приложение к бухгалтерскому балансу (форма 5)
 5. Пояснительная записка
 6. Расчет налога на прибыль
 7. Расчет дополнительных платежей в бюджет, исчисленных исходя из доплат налога на прибыль и авансовых взносов налога.
 8. Расчет среднегодовой стоимости имущества
 9. Расчет налога на имущество
 10. Перечень предприятий-дебиторов с приложенными двусторонними актами сверок
 11. Расчет налога на добавленную стоимость (срок представления не позднее 20 января 1997 г.)
 12. Расчет налога на нужды образовательных учреждений (срок представления не позднее 20 января 1997 г.)
 13. Транспортный налог
 14. Справка о сроках выдачи заработной платы предприятия в банке
 15. Налог на содержание жилищного фонда
 16. Налог на содержание милиции
 17. Расчет налога на пользователей автотранспорт
 18. Расчет на реализацию ГСМ
 19. Отчет о итоговых суммах начисленных доходов и удержанных суммах подоходного налога с налогоплательщиков — физических лиц
 20. Сведения о доходах, полученных по неосновному месту работы.

СРОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ — НЕ ПОЗДНЕЕ 30 МАРТА 1997 г. 050

Газетный киоск



● В этом году исполняется 175 лет со времени образования Енисейской губернии. Начало ему положил царский

указ Александра Первого от 26 января 1822 года «О разделении Сибирской губернии на Западное и Восточное Управления», согласно которому ряд уездов, отделившихся от Томской и Иркутской губерний, вместе с присоединившимся Туруханским уездом образовал новую Енисейскую губернию с центром в Красноярске. По случаю памятной исторической даты комитет по делам архивов администрации края составил целую программу мероприятий, которые проводятся в течение всего 1997 года. Предполагается, в частности, совместно с комитетом по делам молодежи и

управлением образования провести в школах края конкурсные сочинения по истории Енисейской губернии, организовать обширные выставки документов, архивные чтения и даже снять документальный фильм, если, конечно, позволят средства.

«Красноярский рабочий».

● По данным Департамента госсанэпиднадзора Минздрава России, грипп наращает темпы распространения. Что посоветовать, если не удалось уйти от недуга? Если у вас температура поднялась

выше 38, принимайте жаропонижающие препараты: аспирин — отечественный и импортный, парацетамол. Полезно обильное питье — до полутора литров в день с малиной или черной смородиной. Мучает кашель? Принимайте пертусин, а еще лучше купите в аптеке сбор трав, он так и называется: грудной сбор номер 1 и номер 2. Хороши также паровые ингаляции с валидомом (одна таблетка на чашке горячей воды) или эвкалиптом.

Выздоравливайте!

«Российская газета».

● Сотрудники управления по борьбе с экономическими пре-

ступлениями УВД края обеспокоены — начало нового года ознаменовалось всплеском появления фальшивых денежных купюр — как долларовых, так и отечественных. Уже выявлены пять пятисоттысячных, две десятипятисотные и две столлларовые купюры. Фальшивки — старого образца, и все они, к сожалению, обнаружены уже в банках. Сотрудники милиции просят продавцов и кассиров быть более внимательными при приеме населения денег. И еще один совет — валюту лучше и надежнее приобретать в обменных пунктах.

«Красноярский рабочий».

ВСТРЕЧИ С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ

А все-таки жаль, что веселая, увлекательная и азартная передача «Своя игра» переключена у телеканала «ТР» более богатым НТВ. Ведь кодички и уходят ее на свои футболы, бранух, то, очевидно, не скоро. Вдобавок обидно и потому, что в новом цикле игр, который начался 11 января 1997 года, участвовал и наш земляк, учитель кодичкинской школы № 3 Борис Александрович АБИИ. С ним мы встретились корреспондент К. Даниленко.

— Борис Александрович, вы узнали эту новость еще на съемках в Москве. Как отреагировали!

Естественно, расстроились. Ведь у меня как минимум сто болельщиков. Это и родственники, и знакомые, и мои ребятишки-школьники. Правда, видеопленку с записью игры обещали прислать, а поскольку народ в «Своей игре» очень порядочный и отзывчивый, то пришлют обязательно. Но это все уже не то. До присылки записи я не хотел никому говорить об итогах игры, так настроился еще по дороге в Москву, но теперь никакой интриги уже нет и потому тайны из результатов я не держу.

— Давайте еще немного поинтервью наших зрителей и поговорим о результатах чуть позднее. А сейчас лучше расскажите о том, как вы попали на «Свою игру». Это очень сложно!

— Попсть в число претендентов достаточно просто. Необходимо написать письмо или позвонить организаторам. Сложнее попасть в число участников.

— Но ведь у вас было персональное приглашение...

— От которого у меня хватило ума отказаться. Когда я увидел, а вернее ощутил некий холодок со стороны остальных претендентов, то посчитал не обязательным тоже пройти через это отбор. Хотя, в связи с этим, в случае проигрыша, я вообще мог и не попасть в эфир. Холодок, после такого моего шага, мгновенно растаял, и московский интеллектуальный бомонд благоосклонно принял меня в свои ряды. Дальше я уже был среди своих и можно было не опасаться косых взглядов конкурентов и не опасаться проиграть. Ведь проиграть тем, кого я так встретил, совсем не зазорно. Хотя я, как человек достаточно самоуверенный, собрался только выиграть и отхватить главный приз — компьютер с выходом в Интернет!

— Вот теперь можно поговорить о результатах. Вы довольны своей игрой, своим выступлением! Можно ведь и не выиграть, но показать достойную игру, когда не хватает для победы чуть-чуть удачи. А можно выиграть, но не удовлетвориться результатом.

— Результат своего выступления я только сейчас оценил окончательно и, надеюсь, правильно. Видя мою самоуверенность и уверенность, я бы сказал, наверное, особенно после победы в отборочном цикле), организаторы мягко, но настойчиво объяснили мне, что выиграть с первого раза очень сложно, если вообще возможно. Все участники, кроме меня, были членами всевозможных интеллектуальных клубов знато-

Спасибо „Стреле“

ков. Они играют между университетами, институтами и районами. И имеют большой опыт. Тем не менее одну игру я выиграл, а вторую проиграл. Был ужасно расстроен, убит, но вот организаторы меня поздравили и, кстати сказать, единственному из участников подарили книгу «Своя игра». Более того, вручили приглашение испытать себя повторно летом нынешнего года. Так что сейчас я склонен думать, что сыграл правильно.

А главным соперником было собственное волнение, и тут я проиграл. Одно дело «выигрывать» сидя дома на диване или даже отборочные встречи. Но совсем другое дело игра в студии. Когда звучат все эти слова «Вниманию!», «Мотор!», «Съемка!», когда дают свет и звучат аплодисменты, все равно теряется. Если ты, конечно, не из Далева. Думаю, что в достатке случаев именно волнение мешало мне вовремя нажать кнопку, либо правильно ее нажать. Ведь там тоже свои хитрости.

— Впечатлений, как я полагаю, у вас через край. Расскажите хотя бы о самых ярких.

— Действительно, впечатлений хватит надолго. Ночная предновогодняя Москва просто прекрасна! Москвичи своего мэра хвалят, и хвалят, по моему, заслуженно.

— Съемки проходили в институте кинематографии, знаменитом ВГИКе. Столько красивых молодых девушек и женщин увидать... тоже впечатляет, знаете ли!

— Красивые женщины — это тоже ваше увлечение, как и страх и игра!

— Почему только красивые? И красивые, и умные, и веселые тоже. Слава Богу, у нас в Кодичке, как и во всей России, вполне достаточно прекрасных дам. Есть кем восхищаться!

— Давайте же достаточно живо интересующую тему, мы разговариваем ближе к восьмому марта, а сейчас вернемся к вашей поездке. Что больше

всего удивило или поразило вас в Москве!

— Естественно убавило навеерие московские в то, что творится у нас с выплатой заработной платы. Умные, солидные люди смотрят на тебя, как на мелкого лгунишку, когда называешь месяц, когда в последний раз получил за свой труд. Я заходил в московскую школу, так там директор удивился: «зачем же вы работаете? Пришлось отшутиться, что при наших холодах больше нечем заняться. Впрочем, давайте в эту тему углубляться не будем хотя бы потому, что, если я скажу все, что я думаю о нынешних правителях, то, наверное, это интервью никогда не напечатают.

— Что ж, давайте вернемся к вещам более приятным. Значит, вам, Борис Александрович, еще предстоит одна поездка в Москву на «Свою игру». Поедете!

— Прежде чем ответить на этот вопрос, мне бы хотелось сделать то, что я обязан был сделать в самом начале нашего диалога. В Москву я вряд ли поеду бы, если бы не помощь акционерного общества «ЕС» или «Стрела», которые возглавляет Геннадий Борисович Стукалов. Спасибо, Геннадий Борисович! Не люблю громких слов, но вашу помощь буду помнить столько, сколько буду жить.

— Что же до летней поездки... Не знаю.

— Не уверен, что бюджетникам вообще вернут когда-нибудь долги 1996 года. Если нынешний президент не правительстве, скорее, последние отнимут. Просить же у кого-то помощи вторично не годится. Неудобно. И стыдно. Но если вдруг наладится положение дел с заработной платой, то поеду обязательно. Это же как наркотики! Тем более, что у меня есть талант — я теперь являюсь внештатным консультантом «Своей игры» по вопросам. Да и знаю теперь кое-что о правилах игры не понаслышке, а по личному опыту.

— Борис Александрович, а что это значит — быть внештатным консультантом!

— Это значит, я буду готовить свои вопросы, оценивать и редактировать вопросы других людей. Это мне очень нравится и, думаю, мои вопросы передадут. Кстати сказать, это знание, как выясняется, не менее полезное, чем сама игра. И последние десять вопросов я уже отправил с на-

деждой, что все они (или хотя бы половина) будут приняты.

— Может, поделитесь некоторыми из них!

— Нет, теми, что отправил — пока не буду. Но вот вопросы на которые там, в Москве, я не смог ответить правильно.

— Этот человек носил звание «Народный артист СССР» и «Заслуженный мастер спорта СССР» (в тот момент я самонадеянно нажал кнопку, собравшись назвать Николая Озерова, но вопрос звучал дальше: «...и был чемпионом мира»). Или такой вопрос: «В тринадцатилетнем возрасте за выдающиеся музыкальные способности он получил от государства скрипку Страдиварди». Я и тут ошибся.

— Борис Александрович, а как вы же правильные ответы!

— Ну, не так же сразу! Пусть читатели проведут себя, да и вам это будет полезно.

— Ладно, пусть будет по-вашему. Но мне хотелось бы услышать ответ еще на один вопрос. После участия в игре у вас не появилось желание создать или организовать какой-то клуб знатоков у нас в городе!

— Я бы очень хотел, чтобы такой клуб в нашем городе был. Но в его создании я уже не гожусь — нет у меня необходимого запаса энтузиазма. Но помочь готов всегда и в любом качестве. Знаю, что наша городская библиотека много делает в этом направлении, и мы можем им помочь. А если эти очаровательные женщины еще и финансовую поддержку от кого-то получают, то уверен, что клуб интеллектуалов появится обязательно. А я, повторю, готов помогать им в любое время.

На это интервью с Борисом Александровичем закончилось, но еще более четырех часов беседовали мы с ним, попивая кофе. Заголовок он придумал сам, и мы не стали спорить о столь несущественной детали. А уходил я от него с уверенностью, что еще обязательно напишу об этом человеке — настолько интересным он оказался в общении, настолько оригинальным и нестандартным его взгляды на вещи, казались бы, обыденные и знакомые. Была и еще одна причина такой моей уверенности — я ведь стал совсем непонятным, как в одном человеке может совмещаться столько покоя и тепла одновременно с азартом и необыкновенным жизнелюбием, буквально переполняющим его.

Так что, до следующей встречи, Борис Александрович!

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О минимальных ценах на алкогольную продукцию

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЖЕМСКОГО РАЙОНА № 628 от 29.11.96 года.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 3.02.96 года № 13 «О мерах по обеспечению устойчивости работы ликероводочной отрасли промышленности России № ПМ-974/7-982 от 7.10.96 г.

1. Торговым предприятиям всех форм собственности в ведомственной подчиненности, в т. ч. индивидуальным предпринимателям, ввести минимальные цены на водку и другую алкогольную продукцию крепостью свыше 28 процентов в следующих размерах:

— для оптовой продажи юридическими лицами — 23 тыс. рублей за 1 литр со стоимостью посуды;

— для розничной продажи юридическими и физическими лицами — 24 тыс. рублей за 1 литр со стоимостью посуды;

— для алкогольной продукции, ввозимой из стран, не входящих в СНГ, — 44 тыс. рублей за 1 литр со стоимостью посуды.

2. Минимальные цены применяются в качестве нижней границы цены реализации. При реализации алкогольной продукции в таре другой емкости цены пересчитываются на фактическую емкость продукции.

Контроль за соблюдением настоящего распоряжения возложить на торговый отдел (Степанюк С. Н.).

П. БЕЗМАТЕРНЫХ, зам главы администрации.

О лицензировании розничной торговли алкогольной продукцией

Предпринимателям, торговым организациям, главам сельских администраций

Торговому отделу администрации района постановлением № 453 от 11.11.96 года поручено провести оформление в

торговых объектах всех форм собственности лицензий на право осуществления торговли алкогольной продукцией в соответствии с Положением, утвержденным Постановлением правительства № 937 от 19.08.96 года и Правилами розничной торговли алкогольной продукцией.

Лицензия — бланк строгой отчетности будет выдана торговым объектам при наличии оформленного Паспорта на объект на имя торгоującego или одновременно с его оформлением.

Цель лицензирования — не допустить нарушения санитарных, налоговых и др. требований законодательства, встречающихся в торговых точках, особенно в тех, где торговлю осуществляют предприниматели.

Лицензия будет выдаваться на срок до трех лет, стоимость ее оформления зависит от минимального уровня оплаты труда и составляет на сегодняшний день 235,3 тыс. рублей.

При осмотре торгового объекта экспертной комиссией юридические лица и предприниматели, реализующие алкогольную продукцию, должны представить к осмотру:

- паспорт на объект (или объекты) на право осуществления розничной торговли;
- первичные документы на всю алкогольную продукцию (фактуры, накладные);
- документы, подтвержда-

ющие качество товара; — осуществление первичного учета в книге формирования продаж; — регистрацию контрольно-кассовой машины (в городе); — сведения в первичных документах о наличии лицензии на оптовую торговлю алкогольной продукцией у поставщиков;

— копию справки и грузовой таможенной декларации на импортную продукцию;

— наличие акцизных марок; — соблюдение установленных минимальных цен на алкогольную продукцию и др.

Оформление лицензий в сельской местности будет осуществляться с выездом экспертной комиссии на места. Комиссия предлагает сельским предпринимателям привезти свои документы в соответствие с требованиями, т. к. лицензия не будет выдана при выявлении нарушений и для ее оформления придется выезжать в Кодичку самостоятельно. Без лицензии администрация сельсоветов не вправе взимать местный налог — сбор за право торговли алкогольной продукцией, оплата которого должна произойти в прежнем порядке. Без лицензии администрация сельсоветов не вправе выдавать лицензию на розничную торговлю алкогольной продукцией запрещена.

Подробнее познаться с Положением о лицензировании можно в «Российской газете» от 28.08.96 г. и в торговом отделе администрации

района по телефонам 2-42-29, 2-26-53. Заваления на оформление лицензий на право торговли алкогольной продукцией принимаются в кабинете 2.12 администрации района.

С. СТЕПАНЮК, начальник торгового отдела администрации района.

ВНИМАНИЕ!

ООО «ЛайтСиб» ПРЕДЛАГАЕТ организациям и частным лицам под заказ самые популярные модели ортехники с гарантией от одного до двух лет. Мы представляем: ПЕНТИУМ-100/256 К(В), АДЗ, 3.5 (НДД 850 МБ) Самсунг 3 NE 1130 долл., принтер ЭПСОН СТИЛИУС 820—315 долл., принтер фирмы Хьюлет-Пакет — 400—325 долл., копировальный аппарат КАНОН ФЦ — 230—850 долл., ВИН-ДОФС 95 (рус) — 110 долл. А также расходные материалы, ортехнику любого класса и программное обеспечение только от сертифицированных дилеров. Мы работаем честно и с честными партнерами.

Мы МОЖЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ ВАМ любую бытовую технику, любой фирм. Вамую выбору, от самых простых и недорогих до высококачественных и дорогих моделей.

РАБОТАЯ С НАМИ, ВЫ ИЗБАВИТЕ СЕБЯ ОТ ЗАБОТ, ВАМ НУЖНО ТОЛЬКО ЖЕЛАНИЕ! 072

Необыкновенный почитатель таланта и творчества Сергей Есенин, профессиональный музыкант из с. Заледеево Евгений Копытов известен читателям нашей газеты как автор ряда лирических стихотворений и почти неизвестен как прозаик, хотя у него в «арсенале» есть и новеллы, и рассказы. Один из таких рассказов Евгений посылал на конкурс «Его Величество Случай», объявленный краевой газетой «Красноярский комсомолец», и жюри признало его работу одной из лучших, а самого автора назвала победителем, наградива годовую подписку «КК». Сегодня мы предлагаем читателям «Советского Приангарья» этот рассказ-быль, но не в прежнем, а в новом, более расширенном и доработанном варианте.

СТАРУХА Марфа была злой и жадной. Нет того бы быть обычной, каких много — тихой, неприметной, может, и не случилось бы ничего, но эта была редкая старуха. С виду старческое тело, казалось, было заполнено молодыми органами. Особенно хорошо в ней сохранились зрение, слуховой и речевой аппараты. В Бога она не верила, потому и не было добра в ее лице. Может, и дожила бы свои дни в родном доме, не соверши однажды варварский поступок, когда жизнь круто повернула и пришло время платить за свои грехи перед Богом и совестью.

КЕЖИМА — старинное сибирское село — привольно раскинулось на правый берегу Ангары, по которой слезно-чужей-то щедрой и роскошной речью разбросаны живописнейшие острова с причудливыми названиями, где ясным летним днем в воздухе, лес, вода, все вокруг залиты густо-бело-зелено-оливковым трюфелью. В центре села стоит белое каменное здание. Когда-то это была церковь, считавшаяся самой красивой во всей Иркутской губернии. С северной стороны раскинулись рукотворные поля, колосающиеся рожько, ячменем и пшеницей, а в которые вложен тяжелый труд многих и многих поколений. Коренные жители — люди степенные, живут неспешно тихой, размеренной жизнью, занимаясь охотой и рыбной ловлей.

стороны озер, и понимая, что ведет она их к Ангаре, решила действовать без промедления. Тем более, они могли юркнуть в соседний огород, а там уже не разбежишься. Но милые, маленькие несмышляшки не могли знать, что в соседнем огороде их ждало наказание, хозяевами которого были люди с добрым и нежным отношением ко всему живому. В панике они стали разбегаться, так как еще не

мочков к вечеру был сварен суп... Анна нашла своего спрятавшегося утенка в пододвинушке, решив со своей дочерью и внуками подрастать его и выпустить на волю.

ПРОШЛА НЕДЕЛЯ. День близился к закату. Время белых ночей. Любимая пора. Теплый летний ветерок кудрявил кроны деревьев. И среди всей идиллии летнего вечера вдруг с треском вырывается пламя, пробивая крышу Марфиного дома и рассеивая вокруг mirиады искр.

— Пожа-а-ар! Пожа-а-ар! Марфа-а горит! — слышалось то здесь, то там.

Люди сгрудились, некоторые пытались как-то тушить, но огонь молниеносно пожирал строения. Анна жила по соседству. Но что за чудо? Ни одна искра не упала на ее дом. Даже теплый летний ветерок подул в сторону от соседского дома.

Анна стояла в окне своего дома, смотрела на пожар и чувствовала, что беда не касается ее жилища. Чья-то невзвидимая сила оберегала ее то ли за сиротское детство, то ли за тяжелую волею жизнь, а может, за поступок, спасший жизнь утенку. Человек в ответе за все живое на земле. Обратись к Богу, поверь и возблаговисти...

А дом Марфы горел. И та уехала из села. Знакомая женщина, давшая утенка Анне, через месяц утонула.

ЛЕТО ПРОШЛО. Сентябрь. Утенки превратились в большое количество селезней, которого назвали Сироткой. Настала пора выпустить птенца на волю. Этого момента Анна и вся ее семья ждали с нетерпением. На берегу встретили Ивана Чиркова, жившего на одной улице, который пожалел, что такую крупную утку отпускают на волю. Хороший бы суп получился...

★ РАСКАЗ-БЫЛЬ

„Сиротка“

Тихим июньским вечером внезапно в одном из домов вспыхнуло пламя, разнесся крик, нарушив идиллию теплого летнего заката...

МАРФА только что управилась со скотиной. Была злой. Корона в последний момент начала давать горькое молоко. А тут дед набухал, как почка на дереве, готовый разорваться невыносимой жарой. Терпеть не могла зноя.

Мужик ее, Николай, контуженный на войне, с утра на похмелье; как вылет — все в доме ломает. Сейчас опять пристает, и, если не дать на бутылку, монно и схлопотать, не раз было. Сколько сидел по 15 суток — и все бес толку.

С этими мыслями Марфа пошла в огород и вдруг от неожиданности и удивления встала, как аполлония. Вдоль изгороди, заросшей невысоким пыреем и лебедой, шла дикая утка с маленькими утятами. Чего-то ждал, они жалась друг к другу и к матери. Утка спешила, пытаясь быстрее провести их по опасному месту.

Но удивление Марфы было недолгим. Быстро сообразив, что утка с выводком идет со

умели летать, и надеясь, что мама должна их защитить. Бедные, бедные, они были обречены, и поняв это, мамутка в бессилии и с надеждой еще долго летала над огородом Марфы, издавая зов, до краев наполненный болью и тоской.

Жадности и бездушию Марфы не было границ. Успела увидеть, что выводок состоял из шести утят. А поймала только четырех. Где еще два? Где! Надо найти, найти. Может, в палисаднике, забилась в траву...

— Что ищешь, Марфа!

От неожиданности и так не кстаи заданного вопроса Марфу перекошила. Это была соседка Анна. «Она, точно одна их поймала. Перебежали к ней в палисадник, она и поймала. Но ведь не признается, не признается же. Да и кто признается?»

— Ты утят не видела?

У Анны в поводе был спрятан утенок. Проходившая мимо знакомая женщина поймала их, одного дала ей, другого оставила себе. Зная Марфу, Анна утенка от нее утаила...

Из маленьких нежных ко-

День ожидался солнечным и теплым. Туман еще не рассеялся и как бы запис белой низкой тучей над Ангарой, пропелась стайка уток и плыла хуля на воду в верхней изголови о. Сенного. Сиротка заворочалась в мешке, постукивая своих сорочидей. Осторожно вынул невольника из мешка. Анна привязала к лямке тонкую красную ниточку — знак того, что у Сиротки была особая судьба (не хотелось, чтобы он был как все). Поглядив, опустила на воду, и в ту же секунду птица скрылась под водой. Вынырнув, она тут же вновь исчезла. Анна, ее дочь и внуки были в палисаднике. Счастьем было видеть, как Сиротка куврялась в ангарской воде, какие выделялись кренделя, окунавшись в родную стихию. Сердце Анны наполнилось радостью и щемящим чувством радости. Как бы вторя ей, Сиротка вдруг поднялась над водой и, высоко взлетев, стал быстро удаляться. Анна на прощание помахала рукой, а в краску наступилась осени ворвался гол, похожий на камыш утки в марфином огороде.

Е. КОПЫТОВ,
с. Заледеево.

* Имена и фамилии изменены.

„СП“

Главный редактор — **Л. В. ВАСИЛЬЕВ.**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: **Г. Ю. БАРАНОВСКИЙ** — ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактор, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**

Метрантаж — **Н. В. СПИРИНА.**

Литкорректоры — **А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.**

Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4620.

Заказ № 9.

Поздравляем!



Поздравляем нашу дорогую любимую маму, бабушку **Марию Яковлевну УСОЛЬЦЕВУ** с Днем рождения! Дни бегут, как ветер, без оглядки, Светит солнце и метут снега. Только знаешь, на любом десятие Ты для нас все так же дорога! Всем нужна, никем не заменима, Любим очень-очень мы тебя! Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова, береги себя! Семья Усольцевых.

Поздравляем с 16-летием нашу дорогую, любимую доченьку, сестренку **Осану ГУКИ**! Все, что в жизни зовут красным, Мы хотим подарить тебе. Пусть ты будешь счастлива! В этот день на земле! Пусть тебя не коснется несчастье, Страной пусть проходит беда. И еще мы хотим, чтобы счастье Рядом было с тобой всегда. Мама, папа, Сергей, Люба.

Мы, родители детей-инвалидов, от всей души БЛАГОДАРИМ за чуткое и внимательное отношение к нашим детям

Ольга Матвеевна КЛИМОВА, отделу социальной защиты инвалидов, всем спонсорам, предоставившим нашим детям подарки к Новому году. Желаем Вам огромного счастья, здоровья и всего наилучшего в наступающем Новом году.

С уважением родители детей-инвалидов.

МЕНЯЕМ четырехкомнатную квартиру на первом этаже в 304 доме на четырех- или трехкомнатную в центре на первом этаже (жестельно в доме по ул. Гайнуллина, 9). **ПРОДАМ** автомобиль ИЖ-2715 (грузопассажирский, 1996 года выпуска). Звонить 2-45-49 (днем), 2-27-91 (вечером).

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на девятом этаже на трех или четырехкомнатную с доплатой по договоренности. Первый этаж не предлагать. Звонить по тел. 2-44-96 после 18 часов.

Все лица, занимающиеся индивидуально-трудовой деятельностью, **ОБЯЗАНЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ** в Представительстве по Кежемскому району фонда обязательного медицинского страхования и **ПРЕДОСТАВИТЬ ОТЧЕТ** за 1996 год до 1 апреля 1997 года. Уполномоченный по Кежемскому району бухгалтерского филиала **КЖМОМС.**

ПРОДАЕТСЯ кузов ВАЗ-2106 (новый, третий комплектности, 14 млн. рублей). Звонить по тел. 3-31-53 (вечером).

КРАСНОЯРСКАЯ ПУШНО-МЕХОВАЯ БАЗА

ЗАКУПАЕТ:

БЕЛКУ 10 000 ЗА ГОЛОВКУ;
СОБОЛЯ 480 000 ЗА ГОЛОВКУ.
ОПЛАТА НАЛИЧНЫМИ В ДЕНЬ СДАЧИ.

г. Красноярск, ул. Бранская, 140, тел. 21-80-49 (до 17 ч.); 23-10-66 (после 17 ч.).

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ



Кежемским РОВД **РАЗЫСКИВАЕТСЯ** гр. **РУПЕЛЬ Андрей Андреевич** 23.06.68 г. р., который 18.09.96 г., будучи на рыбалке в районе плотины строящейся Богучанской ГЭС, ПРО-

ПАЛ БЕЗ ВЕСТИ. До настоящего времени его местонахождение не установлено.

ПРИМЕТЫ: рост 175-178 см, среднего телосложения, лицо смуглое, брови дугообразные, низкие, глаза карие, нос средний, прямой, рот большой, губы толстые, волосы прямые черного цвета, чуб седой.

ОСОБЫЕ ПРИМЕТЫ: татуировка на плече правой руки «Русалка с фанером». На поясе с левой стороны шарм от операции длиной 5,6 см.

БЫЛ ОДЕТ: фуфайка серого цвета, свитер шерстяной черного цвета, куртка х/б светло-желтого цвета, брюки черного цвета, трико спортивного покроя шерстяное синего цвета, сапоги резиновые черного цвета.

Тех, кто что-либо знает о местонахождении гр. Рупель А. А., просим сообщить в Кежемский РОВД каб. № 17 или по телефону 2-25-94, 2-26-73, 02.

Политграфический участок газеты «СП» ИЗГОТОВИЛ И РЕАЛИЗУЕТ:

- новые «Журналы покупок», «Журналы продаж», счет-фактуры
 - кассовые книги
 - главные книги.
- Обращаться в типографию в рабочее время с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 час.; тел. 2-28-98.